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Yakın vakte kadar, Türklerin AB tutkunluğunda ciddî bir zayıflama görülüyor, yılbaşına 
dek tâkatten düşmeye başlayan AB sevdâsı, o tarihten sonra geçen dört aylık müddet 
zarfında da git-gide bir ilgisizliğe dönüşmeğe yüz tutmuş bulunuyor... Daha doğrusu 
“idi”.  
 Evet: İdi...  
 “İdi...”; çünkü birden bire tekrar diriliverdi; hem de çok basit ve yalın bir sebepten. 
 Bu sebebe bilâhare avdet edeceğiz; şimdi önce bu dirilişi görelim. 
 

 
 
 Eurobarometer’in yapmış olduğu araştırmadan dört ay sonra, A&G Araştırma 
Şirketi’nin Nisan 2008 ayında yapmış olduğu başka bir araştırmanın Avrupa Birliği ile 
ilgili kısmındaki sonuçlar, yeniden AB’ye teveccühün kesâfet kazandığını 
göstermektedir[*]. Mehmed Ali Birand’ın başkanlığında, 5–6  Nisan 2008 tarihlerinde, 
Türkiye’nin 7 coğrafî bölgesinde, Adana, Ankara, Antalya, Aydın, Bursa, 
Çanakkale,  Denizli, Diyarbakır, Edirne, Eskişehir, Erzurum, Gaziantep, İçel, İstanbul, 
İzmir, Kayseri, Kocaeli, Konya, Malatya, Manisa, Mardin, Sakarya, Samsun, Trabzon, 
Van ve Zonguldak’tan müteşekkîl cem’an 26 il ve 68 ilçede ve bunlara bağlı 81 mahalle 
ve köyde, 18 yaş ve üstü seçmen nüfûsunu temsil eden 724’ü kadın, toplam 1.453 
denekle, hanede yüz yüze görüşme metoduyla yapılan araştırmanın dikkat çeken iki ana 
sonucu bulunmakta: AKP bir miktar oy kaybederken, AB ilgisi de düşüşten tekrar 
yükselişe geçmiş bulunuyor.  
 Bilhassa dâhilde vuku’ bulan siyâsî dalgalanmalara bağlı gözüken bu sonuçları 
yorumlamadan önce, bâzı önemli tablolara gözatalım. 
 

Tablo: 1: Genel seçmenin tavrı 
 
  2002 2003 2004 2005 2006 2008 

Ocak 
2008 
Nisan 

 AB’ye mutlaka girmeliyiz 56.5 58.7 67.5 57.4 32.2 30.1 41.9 
 Girsek de olur girmesek de  14.6 19.7 12.5 18.2 33.0 31.7 24.0 
 Kesinlikle girmemeliyiz 17.9 09.1 08.7 10.3 25.6 26.6 27.7 
 Cevap yok 11.0 12.5 11.3 14.1 09.3 11.6 06.4 
 TOPLAM 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 
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Tablo: 2: AKP seçmeninin tavrı 
 
 Türkiye’nin AB Üyeliği 

Bugtün Seçim, Oy Kime? 
2008 Ocak 

AKP Seçmeni 
2008 Nisan 

AKP Seçmeni 
 AB’ye mutlaka girmeliyiz 29.5 47.1 
 Girsek de olur girmesek de  37.8 25.4 
 Kesinlikle girmemeliyiz 21.8 19.1 
 Cevap yok 10.8 08.4 
 TOPLAM 100.0 100.0 
 

Tablo 3: Coğrâfî bölgelere göre seçmenin tavrı 
 
 Marmara  Ege İç 

Anadolu 
Karadeniz Akdeniz Doğu 

Anadolu 
G. Doğu 
Anadolu 

Toplam 
Ortalama 

Mutlaka 
girmeliyiz 

42.6 35.7 43.0 26.2 38.9 54.2 77.5 41.9 

Girsek de olur 
girmesek de  

22.4 30.2 25.7 33.3 20.6 19.4 05.6 24.0 

Kesinlikle 
girmemeliyiz 

30.3 30.8 20.6 32.6 33.3 22.2 09.9 27.7 

Cevap yok 04.7 03.3 10.7 07.8 07.2 04.2 07.0 06.4 
TOPLAM 100 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
 
  [*] Bkz.: A&G’nin Kanal D için yaptığı dev anket: “AKP oy kaybediyor, AB projesi 

kazanıyor”., URL: [http://www.kanald.com.tr/Haber/HaberDetay.aspx?haberid=4093&catid 
=32] (20.05.2008) 
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